
aintin) unsigned Array slicing Bisektion 1
. Def [x1

, x2] Fehler Verlet-Methode
u-1 (Xz- Xy) -n

-2
, ... ,

0, ...,
2-1 array[start : Stop : step] 2

.
7 Nullst . Falls y(x)y(x2) < 0 Sn =

2
2 y(t+1) =(t)+E((t) + (+5))i

0, ...,
2"- 1 step : kann negativ , von hinten 3

. Def . Xz = X1+
Zweierkomplement stop : nicht mit drin j(t+ 5)=j(t) +z(j(t)+ j(t+ 5))

bei
4. Test ob XoE[X1 ,x3] oder Es

,x2]invertieren + 1mgativ Start
, stop kann man weglassen 5

.
Höre auf bei 1y(xz)kE oder K2-XelE .

X+xz
Leapfrog

Gleitkommanzahlen 2

X = ( 1)%
m . 2e B=2

-1
- 1 Newton-Raphson Quadratische Konvergenz y(t+Ei) = y(t- Et) + j(t)T

M
m = 1+

20
e = E- B Xn+1

= Xn -

f(xu)
Sn+

=

f"(x*
)
Su+ 0(6u3 (t+ 2) = (t) + jj(t+ 125)5

f'(xu) 2f'(x*)
Typ SM(pbits) Erbits) B Sekantenverfahren ( - (5)= (0) - j() am Ende auch

Half bit p = 10 v= 5 15 f(xn)(Xn- Xn - 1)
(16 bit Einheiten in MD-Simulationen K= 1 Masse in Da

Xn+ 1
= Xn -

f(xn) - f(Xn- 1) Energien in K Out in I
Single bit p = 23 v = 8 127

Anonyme Funktionen Geschwindigkeit in Kraft in Zeit in Ä(32 bit)

Double bit p = 32 v= 111023
164 bit f= Lambda x : np . Sim (n * X) * n = f(x) up . lialg .

solve (A ,
b) np . limaly . pimu(A)

.
Ob

Quadr. sit p= 112 v = 1516383 Generalisierter y-Vektor B= np . Istack ((A,
b

. reshape((n, 1)))) Gauß : Zeile 1 von allen anderen
(128 bitt

Pivotisierung : Verwende Zeile mit größten (Ar)/Imax Iris
j31

Inf(E= max =2-1 ,
M =0) zu großz I LU-Zerlegung :ALU lu

: = 0
, für icj b= (y , y

=Ux

NaN(E=max =2-1
, M20) %! P,

L
,
U = Scipy . Linalg. (A) p = (P. Tagrange(n)) . astype(int Reihenfolge der Zeilen

Multiplikation Mautisse der kleineren *
N

1
.
Rücksubstitution /( ,

b[p3)=

y 2
.
Rücksubstitution (U

, y) = X

Zahl durch 2 dividieren
,

bis Exponent QR-Zerlegung A = QRupperQ- = QT 1
.
Multiplikation y

= QTb 2 . Rücksubstitution (Riy)= X Q
,R = /a . gr(A)

gleich , Mantisse addieren
wiede holt :

H=b Simpson-Regel h = b-a

Trapezregel (dx(f(a)+f(b) = f(au)+ f(bi)
= H [122+ 2 +

...
+ fn- 1

+ 4fr] ( f(x)dx = h[5f(x)=(f(a+h)+ =f(b)]+ 0(43)
Z

k= 1

wiederholte Simpson-Regel h .(fi [0]+ fiF1] + 2*p . sum(filz : -2 :2]) + 4* up . Sum(fi:1 :23))/3 ; xi = up . Limspace (ab ,
zon + 1) ; fizf(xi

Bode-Methode h = ba , In= [f(a) + 32f(a+ h) +12f(a+2h) + 32f(a+3h) + 7f(67] ; Up . limspace (a ,
b

,
4+1) : fi = f(xi) H=

wiederholt:

H/90 * (7+ fi [0] +7 * fil- 13 + 14Amp . Sum (fit4 : - 4 : 43) + 32xp . sum(fit1 :-1 :2]) + 12* p . sum (fitz : -2: 43))

Erste Bleitung einseitig g'(x) = f(xth)-f + 0(h) Zweite Ableitung beidseitig f"(x = f(xth)-2fx +fx-h
+Ou

ID-Laplace on

zweiseitig y'(x) =
f(x+ h) - f(x-4)

+ 0(42) bzw
. f'(x) =

f(x-2h) -8f(x-h) +8f(x+h) -f(x+2h)
+ 0(n4)

42

152Elixig=

- *Fixig+Eixteig+Eix
- 1 ,is

24 12h 42

ZD-Laplace als Faltung
↳ = = + Fixiyon +

ix , iy-1

(12)ix
, iy

= Scipy . Signal convolvezd( , (20) h2

Standardabweichung X2/dof Numpy-/Python-Befehle zufällig : Up .

random
.

rand (n ,m)

-gi, ges Einheitsmatrixup . eye(n)zi oder up . empty((n,m)
dof N-R : = 1 T:

2
=

fi Nullen up . Eros ((n, m)) up. zeros-like (array)
Einzelmes Element M[i][j] ode M[i

, j] Letztes Element VE-1] Aneinanderhängen up . Vstack((x
, gil Up .

Istack ((x
,y)) up. concalenate /(x,y)

X

Transponieren A
. T Matrixmultiplikation A&B Skalarprodukt up .dot(X, y) Elementweise Multiplikation X*Y beliebige Achse ... ((x,y) , n)

Eshape arr
. reshape ((n,mll Diagonalmatrix up .diag(array ,OF) Spalte/Zeile zu array (oder nxm-Matrix) rector

. Hatten)

Formatierte Strings "sin 50 : 2d3" format (Tots Argument 2 spacings dimreger f : Fließkommazahl " 50 : 7
. 483" format(0.

23478) 7 spacings .

4 Nachkomma-
stellen


